

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена 15 крп. в месяц

# МОСКОВСКИЙ ТЕХНОЛОГ

Орган Вузбюро ВКП(б) ВЛКСМ, профкома и дирекции МХТИ

ПОНЕДЕЛЬНИК  
21 ДЕКАБРЯ 1930  
№ 15

Для того, чтобы на деле провести коренную перестройку работы советов, необходимо обеспечить безусловное проведение ленинской линии партии без «право-» и «лево-» оппортунистических извращений прежде всего в практике РУКОВОДЯЩИХ органов советов.

## Последний ударников в Советы

### Перевыборную кампанию на ударные рельсы

Перевыборная кампания Советов развертывается в обстановке наших огромных достижений на социалистическом фронте. Мы вступили уже в полосу социализма, сметая все преграды, выставляемые классовыми врагами и их подпевальщиками право-«левыми» оппортунистами на пути социалистического строительства.

Капиталистические элементы пытаются использовать перевыборную кампанию, создавая вокруг этой кампании фронт ожесточенной классовой борьбы. Вот почему все, кому дороги Советы, как сущие диктатуры пролетариата, осуществляющие генеральную линию партии, должны принять активное участие в отчетно-перевыборной кампании.

Вокруг важнейших политических задач отчетно-перевыборной кампании должно быть мобилизовано внимание и активность всей вузовской общественности. Мы обязаны были встретить первые дни отчетно-перевыборной кампании по-ударному. Мы обязаны были по-должно развернуть эту работу. Профком организовал избранием комиссии по перевыборам, которая где-то заседает, обсуждает, пишет планы, но подлинной мобилизации студенчества вокруг этой кампании нет. Не поставлена даже плохенькая информация о ходе развертывания этой кампании.

Перед нами поставлена ответственнейшая задача — лить промышленности инженерно-технический персонал. Вне газрещения этой основной проблемы мы не можем добраться и перегнать капиталистические страны в кратчайший срок. Мы можем справиться с этой тупичной задачей, но для этого необходимо расчистить путь барьеры за кадры.

Пролетарское студенчество может и лучше, и лучше, и лучше выполнять свою роль в решении задачи перевыборов в Советы, пренеся по докладам по некоторым группам продолжительнее 10 минут (и это хорошо), а по другим просто примирило к светлому.

Не является ли это чистейшим канцелярским бюрократическим подходом к столу ответственной кафедры?

Где лицо секции научных работ-

ников, когда на отчетно-перевыборное собрание из преподавателей присутствовало 5—6 человек.

Поставила ли секция перед научными работниками вопрос о том, что недооценка столь важнейшей кампании играет на руку нашим классовым врагам.

Мы бьем тревогу. Подготовка перевыборов в Советы проходит у нас в обстановке инертности низовых партийных и профессиональных организаций.

Где массовый сектор вузбюро, где Профком?

Довольно деклараций, довольно красивых, промыльных резолюций. Давайте по-большевистски направим возросшую активность студенчества на проверку лаказа, на выяснение всех недостатков в работе, на широкое развертывание соцсоревнования и ударничества.

Менделеевцы должны и проведут перевыборы в Советы по-ударному.

К 13-летию ОГПУ

На карающему мечу пролетарской диктатуры — боевой привет

Четной работой, ударным ходом стрелку напуть третьего года

К 3 году пятнадцати

За смотр ударничества

Мы вступили в полосу социализма. Пролетариат под руководством Ленинского ЦК сметает на своем пути все преграды классовых врагов, которые еще рассчитывают свергнуть диктатуру пролетариата. Процесс «Промпартии» ярко показал всем тем, кто уже предвкушал сладость кровавой мести пролетариата, что диктатура пролетариата неизбежна.

Перед нами поставлена ответственная задача: в кратчайший срок дать стране сотни преданных социалистической промышленности специалистов для химпромышленности.

С этой задачей можно справиться только широким развертыванием соцсоревнования и ударничества.

Как мы выполняем возложенные на нас партией задачи? Как мы превращаем в жизнь обязательства по соцсоревнованию и ударничеству? Каковы реальные данные?

Необходимо подытожить сделанное, отобрать все хорошее и отбросить негодное. В этом задача, проводимой кампанией.

Что мы должны сделать во время смотра? Проверить как работают группы, как они практически выполняют генеральную линию партии.

Является ли соцсоревнование действенным методом в повседневной работе каждого студента, каждой бригады. Вытащим из черной

шубы, прочную связь с вузовскими организациями, дежурство, информация в печати и т. д.

Не находят ли наши депутаты, что этот отрыв от масс избирателей, является самым большим злом в их работе.

Приложили ли они достаточно желания, чтобы вузовская печать освещала их работу вообще, и в частности теперь.

Помогают ли депутаты организовать общественность вокруг предстоящей отчетно-перевыборной кампании.

На поставленные нами вопросы мы требуем ответа от наших депутатов.

Каждый вузовский избиратель должен знать работу депутатов в практической работе в секциях Совета и непосредственно в массах.

Мы ставим вопрос в упор. Печально депутаты не выполнили основной своей задачи — держать креп-

кую, прочную связь с вузовскими организациями, дежурство, информация в печати и т. д.

Мы требуем ответа от наших депутатов.

Мы требу

# ОРГАНИЗУЕМ ПО-БОЕВОМУ СМОТР СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

## Вернее размах в работе

Кто не знает, что соцсоревнование есть борьба за высокие количественные и качественные показатели.

Кто не знает, что формальное, казенное отношение к соцсоревнованию еще довольно обычное явление в нашей работе.

Наряду с ростом в группах движения доподлинной борьбы за ударничество, за качество учебы, мы встречаем еще и такое явление, когда о договорах и соцсоревнованиях вспоминают лишь в особо торжественных случаях. Кто в этом виноват? Мы считаем, что основным злом является то, что профобразования запаздывают с разработкой конкретных мероприятий по перестройке своей работы. Социалистическое соревнование не находит отражение в их работе, они до сего времени не возглашали огромного порыва и энтузиазма студенческих масс.

Слабо еще раскачивается вся система наших профорганизаций.

Достаточно ли четко и во время заострили на этих вопросах внимание

ние студенческих масс наши партийные и комсомольские организации? К сожалению здесь мы также похвастаться не можем.

Ниже публикуются отрывочный материал о соцсоревновании, который дает лишь **поверхностное** освещение состояния ударничества.

Ни парторганизации, ни профорганизации до сего времени не имеют суммарных данных.

**Товарищи, освещайте на страницах «М. Т.» ход соцсоревнования по вашей группе!**

**Вскрывайте все недостатки, направьте огонь пролетарской самоkritiki на вузовские организации.**

Объявите беспощадную борьбу с прогулами и бюрократическими извращениями, мешающими осуществить основную нашу задачу — превращения Менделеевского втуза в ударный вуз.

Мы должны добиться четкой и ответственной работы всех вузорганизаций.

**Соцсоревнование должно быть основным двигателем нашей учебы.**

**ГОЛОВЧИН**.

## По профцехбюро

### У красочников

До последнего момента профцехбюро живориков и лаконра-  
сочников официальных итоговых  
сведений по соцсоревнованию не имело.

Работа в этой области в основном имела следующую: в начале терма было собрание проф-  
уполномоченных групп, где ставился вопрос о соцсоревновании. Был выработан типовой договор в одном экземпляре, но по всем группам он не прошел.

В дальнейшем велись беседы членом профкома с треугольниками групп. В 2-х группах ставился вопрос о дисциплине. Один раз анадем сектор, совместно с ячейкой ВЛКСМ выпустил бюллетень

хода соцсоревнования и ударничества.

В последние дни профкомом была создана бригада по обследованию соцсоревнования и ударничества и по обследованию всего академсектора.

Результат обследования обсуждался в профцехбюро, и предполагается его продвигать в жизнь.

Из слов академсектора видно, что у них не было ясности и конкретности в этой работе. До последнего момента они не имели исчерпывающих сведений о ходе работы, и только сейчас собираются приступить к фактической работе.

Л.

### Не до встречного

Волна низовой инициативы прокатилась по всему ин-ту; везде обсуждались существующие программы и планы и выдвигались встречные. Докатилась она и до профцехбюро красителей и... разбилась о твердыни.

Все группы всех термов обсуждали все программы и все планы, и все выдвинутые предложения пока остались только предложениями.

Профцехбюро красителей не воз-

главило этой работы, ничего не сделало для сбора всех предложений и их систематизации (большинство групп не сдало протоколов) и, конечно, ничего не сделала для их реализации.

Профцехбюро красителей не удалось даже выделить своих представителей в методическую комиссию, а работа, которая должна была как можно скорее быть выполнена, из-за этого стоит.

К.

### Кавалерия сигнализирует

Основным первом всякого советского предприятия являются производственные совещания. На коксбензольной специальности это первое парализовано.

На группах заседают, спорят, чуть не лезут в драку, отстаивая то или иное предложение по улучшению качества учебы, по выполнению учебной пятилетки в 4 года и т. д.

Каждый хочет убрать те камни, о которых он спотыкался, проходя тяжелый путь учебы, с тем, чтобы идущие за ним не отступали, не теряли зря сил и времени. Десятки конкретных и дальних предложений выносят отдельные студенты и целые группы, настойчиво сигнализируя прорывы.

**Вот они:**

Х терм дает ряд указаний по программам, считает программы «Процессы и аппараты» составленной неудовлетворительно, значительной переделки требует программа термодинамики.

У терм предлагает: 1) внести больше расчетного материала в программу «Процессы и аппараты», заменить преподавателя в течение декады, 2) увеличить техническую механику на 15 часов за счет процессов и аппарата.

IX терм, обсудив учебный план I и II-го термов, предлагает: 1) перенести техническую механику на II терм;

2) математику, пройти всю на I-м терме;

3) перенести сопротивление материалов с IV на II-й терм.

IV терм предлагает переработать заново программу «электротехники», как не выполнимую в настоящем ее виде (огромный материал при ничтожном количестве часов), внести существенные поправки в программу физики и математики.

Имеется прорыв по курсу обогащения угля — нет преподавателя, нет основной установки. Жигач предлагает курс «топки и аппараты», а преподаватель считает необходимым увеличить число часов по процессам и аппаратам с 8 до 1—2 в декаду.

Все это протоколируется и сдается в производственную комиссию. А дальше что? Дальше прорыв, пустота. На производственной комиссии обсуждаются «программы по курсу общей технологии, химии угля и спец. практике».

А где же обсуждение поступивших предложений?

«Помилуйте — ответят, — здесь не производство, чтобы обсуждать предложения рабочих, то-бий студентов».

И их не обсуждают. Вместо того, чтобы по-боевому организовать творческую инициативу масс, вместо ее в плановом русло, комиссия заседает и из своих голов (пусты умных голов) изобретает плановые программы...

## НА ЭКФАХЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

### Соревнуются

Группа плановиков соревнуется с проектировщиками. И чем дальше соревнуется, тем хуже учатся. Показатели все ниже и ниже. 10/XII дело дошло до того, что не подготовили ни экономгеографию, ни политэкономию.

Чем объяснять это?

По-моему, объясняется это слабой работой бригад и общим обломом в настроением в группе.

**Напрашиваются выводы:**

1) У плановиков 1-го терма на сегодняшний день прорыв.

2) Это положение не «тревожит» группу, как будто это так и полагается.

**БЕЛЬСКИЙ.**

### Ай, да тройка!

Некоторые тройки по соцсоревнованию не совсем правильно понимают доску, характеризующую ход соцсоревнования. Нет четкой ясности и ответственности за выставленные сведения. А в результате получается что тот, кто подыгрывает соцсоревнованию, на доске не красуется.

Такая работа, такое отношение к соцсоревнованию считаю несерьезным, непродуманным. И такая доска должна результатов не даст, лишь создаст условия для недоверия такой тройке.

Тройка по соцсоревнованию 1 гр. 1-го терма Экфака опомнилась!

Л.

### Вызывают на лучшую колонну

Бригада по соцсоревнованию созданная при профцехбюро красителей предлагает в ответ на подное вредительство классовых врагов об явить конкурс на лучшую ударную бригаду, на лучшую ударную группу ин-та.

Изложенный отряд академ. группы. Во главе группы идет лучшая бригада. Во главе специальности — лучшая группа.

Вызывают все специальности последовать нашему примеру.

Включитесь в общеинститутский конкурс на лучшую бригаду, лучшую группу, лучшую колонну.

Нужен решительный перелом

При небывалых темпах, при реконструкции всей жизни, которая проводится в СССР, эта жалкая попытка заменить собою массы неизбежно кончится ничем.

В чем причина? Почему не было ни одного производственного совещания с начала учебного года?

Прежде всего состав производственной комиссии. Вот он:

Профessor Караваев, аспирант Коржев, аспирант Судзиловская и студент второго терма Царьков.

Если учесть, что тов. Караваев перегружен, а председатель комиссии Судзиловская перманентно отсутствует (была на практике), теперь в отпуске) — работать некому.

Во всем этом безобразии вина профцехбюро «коксбензола».

Нужно было дать сильных ребят, нужно было заставить комиссию оставить свое гордое одиночество и войти в массы, обрати активом, добродушно работающим, активом, тогда бы были бы исключены такие случаи как с тов. Морозовым (1-го терма механиков) выработанным, но не работающим.

Только 20 сентября профцехбюро догадалось выделить для работы в производственную комиссию студента IX терма Дмитриева, который еще только собирается посмотреть в чем там дело».

Это полумеры, это недопустимая медлительность и халатность. Нам нужен решительный перелом.

**Легкая кавалерия.**

## ВСТРЕЧАЙТЕ ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ТЕМПАМИ

### Лучших в советы

сбором новых предложений. Бригады надо создать по специальному, мобилизовав в них большее количество участников, привлекая к этому делу рабочих, служащих и проф-преподавательский состав.

Проводимую кампанию необходимо лучше оформить с художественной стороны: дать достаточное количество плакатов, диаграмм и провести хоть несколько целевых вечера, особенно важно провести такие вечера среди рабочих и служащих.

Дадим в советы лучших, достойных, активных, проверенных товарищ. Перед общественностью организациями должен засториться вопрос о выделении лучших товарищ в секции советов — посланная молодежь, с одной стороны, будет проходить воспитательную школу, с другой, окажет большую помощь в работе советов.

Проходящая отчетно-перевыборная кампания советов требует более активного участия со стороны пролетарского студенчества, более критического подхода к проделанной работе депутатов. Поэтому необходимо привлечь депутатов, членов секций ближе к группам, специальностям и ставить на последние отчеты в разрезе работы отчизнующихся товарищ. Отчетное собрание (которое проходило в клубе им. Зуева) показало неподготовленность к проведению этой кампании. Необходимо с этой целью создать ряд бригад, которые занялись бы просмотром наказа и

М. Минченков.

### Ошибка исправить

«Превращение перевыборной кампании в массовый смотр работы советов... Увязка кампания с решением текущих хозяйствственно-политических задач — таков большевистский метод подготовки к перевыборам советов» («Правда»).

К сожалению, у нас в ин-те не такими методами и не под таким лозунгом проводится подготовка к перевыборам советов. Внимание студенческих масс не было мобилизовано. Ни плакатов, ни лозунгов. Даже обявление об отчетных собраниях поленились написать как следует.

Всю подготовку ограничили постановкой вопроса на кружках текущей политики.

Б результае безобразной подготовки утренней смены было сказано отчетное собрание. По отчету

М. Б.

### Хорошее начинание

Оперативная сводка, красочников и живориков умело спрятана. Пестротой заголовков, диаграммами и короткими лаконическими статьями она привлекает внимание студентов, делает их своими читателями. Сводка беспощадно вскрывает прорывы и слабые места, бьет конкретных носителей зла. Почти о всех термах пишется в сводке, что говорит об умении собрать материал, наладить связь с группами. Основные недостатки — это слабое освещение общественной работы, по тающее возможность составить полную характеристику о той или иной группе. Затем отсутствие предложений. Можем даже заподозрить в голой кризисе.

Несколько иную картину представил союз сводка № 2 коксбензольщиков. Содержательные статьи с деловой критикой, с предложением обсудить постоянную связь с редакцией «Московский Технолог», устанавливая обмен опытом в работе. Замятника.

### Конкурс

Редакция обьявляет конкурс на лучшее наименование газеты.

Наименование газеты должно состоять не больше чем из двух слов. Лучшие предложения будут выставлены на обсуждение групп.

Премия — годовая подписка на «Московский Технолог», Энгельса «Диалектика природы».

Товарищи, давайте ваши предложения.

Окончательный срок представления 1 января 1931 года.

# Весь наличный опыт работы мобилизуем к IX съезду ВЛКСМ

## Вопросы комсомольской работы

Проводя подготовительную работу к IX съезду комсомола, ячейка краснотелей, жировиков и лакокрасчиков поставила перед собой задачу осветить работу комсомольской ячейки, организовать общественное внимание всей молодежи на всех недостатках и достижениях ячейки, организовать общественное внимание вокруг работы и подвергнуть всю работу широкой критике и самокритике, в которой должна принять участие вся масса студентства МХТИ. В первую очередь нужно заострить внимание на вопросах о дисциплине. Дело обстоит у нас из рук вою плохо. Замечается плохая посещаемость общеремерного распределения общественных нагрузок, тенденция «смыться», увиливать от всякой работы. Ячейка в политическом отношении к IX съезду комсомола принципиально здоровой; об этом свидетельствует то, что основная масса комсомольской молодежи своевременно реагировала на все нездоровые явления, которые имелись в отдельных случаях, и своевременно давали надлежащий отпор, как например тов. Травкину, который забрал в беды ошибку в вопросе подготовки красных специалистов из пролетарской части, пришедшей в вуз с завода с слабой подготовкой, считая, что принятие этих решений есть вредительство; тов. Бегошуву, у которого наблюдалась явления антисемитизма. Бюро дало решительный отпор «группе» ребят первого терма — Паняну, Рогозину, оторвавшимся от общественной жизни, превратившимся в «академических крыс».

Эта группа проявляла к общественному буксирству, помогла слабым сильными. Аполитичность, нездоровое отношение ребят и девчата и т. д. Знательная часть комсомольской молодежи этой группы сумела своевременно дать отпор товарищам и повернуть их на правильный путь. Все это говорит о том, что основная комсомольская масса здоровья живо интересовалась всей жизнью ячейки и ин-та, умела четко, по-большевистски исправлять ошибки.

А. Медведева.



Ударная бригада за работой.

Зарисовка с натуры Оленникова.

Оленников.

# БРИГАДА—ОСНОВНАЯ УЧЕБНАЯ ЕДИНИЦА

## О РАБОТЕ БРИГАД

Значение бригадной работы, как коллективного метода проработки заданий — общепризнано.

Работа бригады перерастает за рамки узко-академической. Сейчас это — воспитательная ячейка, поэтому вопросы правильной организации бригадной работы приобретают особую важность.

Партийно-комсомольские организации до сих пор не подошли вплотную к «бригадному вопросу». В основном, эти вопросы сводятся к следующему:

1) Как организационно оформить бригаду и какие обязанности должен нести бригадир.

2) Каковы лучшие методы проработки учебного материала на бригадах.

3) Как разрешить вопрос о нехватке учебных пособий и помещений.

4) Как привлечь преподавателей к участию в работе бригад.

Все эти вопросы, как важное звено активного метода, требуют систематического руководства. Пока же вся бригадная работа идетощущью и самотеком.

Парт. и профсоюзные организации должны со всей серьезностью отнестись к работе с бригадами, привлекая к этому вопросу студенческие и преподавательские силы, систематически освещая работу через «Московский Технолог».

Ломакин.

## ЗА БРИГАДУ

Начался смотр соревновящихся групп. Обследование проводится по выявлению качественно-количественных показателей. Сравнение работы II терма I-ой группы основников, соревновющихся с лакокрасочниками, выявило ряд достижений нового метода занятий. Ребята увлечены коллективным усвоением предметов в бригадах. Но недостаток тот, что нет навыка к самостоятельной работе.

БРИГАДА ДОЛЖНА СЛУЖИТЬ ДЛЯ ПРОВЕРКИ И УГЛУБЛЕНИЯ ЗНАНИЙ, ПОЛУЧЕННЫХ СТУДЕНТОМ САМОСТОЯТЕЛЬНО.

БРИГАДА НУЖНА ДЛЯ СОВМЕСТНОЙ ПРОРАБОТКИ НАИБОЛЕЕ ТРУДНЫХ ВОПРОСОВ.

БРИГАДА ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ ПУТЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО БУКСИРА.

КАРП.

## За связь с кафедрами

В работе кафедр МХТИ имеется ряд существенных недостатков. К этим недостаткам можно отнести отсутствие связи со студентами. Среди студентов часто можно слышать нарекания в этом отношении, но они совершаются не доходят до кафедр. Студенты сами собой — кафедры сами собой.

Такое положение является одной из главных причин медленного изживания недостатков в методах учебы. Переход кафедр на новые методы учебы немыслим без установления тесной связи между студенчеством и кафедрой. В этом направлении шаг вперед сделал кафедра соц.-эконом. наук, которая, совместно с «треугольниками» групп, разрешила ряд вопросов, волнующих студенчество.

Остальные кафедры должны последовать этому примеру.

Практически осуществить связь с кафедрами целесообразно следующим образом: регулярное общение «треугольников» потребовало бы много времени, поэтому предлагаю прикрепить к кафедрам по несколько студентов (конечно из тех групп, где эта кафедра ведет занятия).

Работой этих представителей при кафедре должны руководить академсектора профтехбюро. Работа кафедр должна чаще подвергаться самокритике. Только повседневный контакт кафедр со студенчеством и злоровная критика помогут преодолеть трудности осуществления активных методов учебы.

ГОЛЫШЕВ.

## ПРОПАВШАЯ ГРАМОТА

О письме тов. Чужина до сих пор в группах не слыхали.



В поисках дороги  
Не видать ни зги.  
Вот он на тороге  
Бабушки-яги...  
— «Нет, пути мне нету —  
Путь до групп далек!»  
И, взамен ответа,  
Та дает клубок.  
Катится клубочек,

И ходок устал...  
Только не короте  
Путь до группы стал...  
Катится зигзагом  
Он не мало дней...

Только вот нельзя ли  
Выбрать путь прямой?

А. Р.

## Берите штурмом контрольные задания учебного плана

## О МЕТОДИЧЕСКОМ ПИСЬМЕ

В деле подготовки пролетарских специалистов вопрос о методе является наиболее актуальным, наименее болезненным.

До сих пор, нет еще четкого представления о том, как следует поставить учебу, чтобы она наилучшим образом отвечала задачам пролетарского вузу.

Но тот небольшой опыт, который мы имеем со временем реформы высшей школы, позволяет нам с уверенностью говорить, что он дает студенчеству много. Недостаточно детальная разработка этого метода влечет за собой бесчисленные трудности в его проведении. По целому ряду специальностей активный метод введен чисто формально и зачастую подменяется суррогатом лекций.

Стремясь по возможности разъяснить основные принципы активного метода, директор М. Х. Т. И. Чужин 25 сентября разослав свое методическое письмо.

Странная судьба постигла этот чрезвычайно важный и нужный документ.

Темпы продвижения его были исключительные: 2 месяца 18 дней; и все же на сегодняшний день письмо обсуждено далеко еще не во всех группах. С. Н. Р. носящая звание «удающей», должна была взять на себя инициативу проработки этого письма. должна была склонить всю общественность ин-та, выявить мнение профессоров и преподавателей, но С. Н. Р. «видите ли не заметила» важнейшего назначения дирекции, она прошла мимо него.

Несмотря на такой большой промежуток времени, кафедры до сих пор не пострадали обсудить это письмо. Обсуждавшие кафедры соглашаются с соцсоревнованием «приветствуют его. А в одном про-

токоле даже так сказано: «предложить студентам организовать соцсоревнование».

Подход чисто формальный, общие лозунги, а давно известные представления о том, как конкретного улучшение метода не вносят, этих притягательных шубы не сшибают. Необходимо срочно вновь обсудить это письмо с тем, чтобы были сделаны действительно дальние, могущие помочь в работе, выводы.

Прошло два с половиной месяца, а профком только что проснулся. По группам методическое письмо обсуждалось лишь частично. Здесь надо отдать справедливость профтехбюро основников, по этой специальности письмо обсуждено вынесено много дельных предложений.

В виду чрезвычайной важности этого письма редакцияает дневной срок для обсуждения его во всех организациях и академических группах ин-та, поездка, прежде всего, на формального подхода и «принципиального сопричастия» с методом.

Ответственность за своевременную и детальную проработку письма возлагается на треугольника С. Н. Р. тоже должна внести и по деловому поставить этот в просьбу.

Производственный отдел «М. Т.» выделил бригаду для его обсуждения. Вся общественность ин-та должна принять участие в работе этой бригады. Не надо забывать, что правильная проработка этого письма поможет нам улучшить производственную работу, продвинуть на пути реорганизации высшей школы, даст возможность повысить качество выпускаемых специалистов и сократить сроки обучения.

## УПУ, СЛУШАЙ ТРЕВОГУ

Положение с деталями машин в 2 группе УПУ терма мехфака — катастрофическое.

Причиной этому: 1) Смена преподавателей и пропуск старыми преподавателями 17-ти часов. 2) Невыполнение старыми преподавателями плана прорыва в выполнении плана старыми преподавателями ( $\frac{1}{2}$  курса,  $\frac{1}{2}$  всего времени), и этим прекратить команье чрезвычайно важного для механиков курса (как это делается сейчас).

УПУ необходимо немедленно: 1) Компенсировать часы, пропущенные старыми преподавателями. 2) Добавить часы для компенсации прорыва в выполнении плана старыми преподавателями ( $\frac{1}{2}$  курса,  $\frac{1}{2}$  всего времени), и этим прекратить команье чрезвычайно важного для механиков курса (как это делается сейчас). А. П. а.

## Н ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ГУС

## Методические проблемы производственного обучения

В тезисах Н. П. вопросы по достаточно туманны. — Требует четкости от сессии ГУСа. — Промфинплан предприятий до же учитывать задачу подготовки кадров В. — Вместо программных вопросов — демагогические рассуждения. — рабочее место — студенту. — Долой случайные темы семинара. — Тезисы ГУСа — на практику студенчества

Промфинплан предприятия должен учитывать роль и задачи предприятия в деле подготовки кадров и должен уделять должное внимание как методам проведения, так и фактическому осуществлению П. О. на предприятии. Если этого в промфинплане нет, если предприятие не осознало своего долга в деле кадров наравне с вузом, то эта директива будет исказена предприятием, как это было, когда студентов на П. О. использовали только как физическую силу.

Программные вопросы в тезисах совершенно не освещены. Несколько строк, касающихся их, есть лишь «взгляд и нечто», если не считать демагогических рассуждений о «лучших вузах, отказавшихся от изучения ремонтных мастерских и т. д.»

Всем известно, что вопрос о программах П. О. самый большой вопрос; выбор рабочего места и программа решают П. О., а об этом тезисы почти не упоминают, в то время как рабочее место — вывод из приведенной выше директивы о перевыполнении промфинплана.

Многочисленные конференции студентов на предприятиях и в вузах четко выказались за самую решительную борьбу за «рабочее место», на котором студент является действительным участником в выполнении промфинплана.

Вопрос очень болезнен, в вопросе «кадров для кадров» нужна хоть какая-нибудь установка НКП, а ее нет, как будто на предприятиях и цеховых руководителях имется, и в вопросе полное бледнение, в то время как все известно, что на большинстве заводов цеховые руководители зянуты всем чем угодно, только не руководством П. О.

Весь недаром жизнь поставила на очередь вопрос о производственных ассистентах, которые совершенно необходимы, чтобы и сорвать дело П. О.

Наконец тезисы НКП совершенно не оттеняют роли предприятия в деле проведения П. О., ведь без этого нельзя разрешить вопроса о П. О. вообще и тем более вопроса о методике П. О.

Много кажется, что студенчество в лице своих организаций должно было бы проработать под улью зрения дирекции партии вопросы П. О. с тем, чтобы через своих представителей и дирекции института выступить на предстоящей сессии ГУСа и внести ясность во все туманные вопросы П. О.

Началом этой проработки я считаю эту статью на странице «Моск. Технолога».

Н. Трубников.

ОТ РЕДАЦИИ. Помещая статью т. Трубникова, редакция «М. Т.» считает, что студенческие организации и дирекция должны своевременно подвести итоги и копившегося опыта по затронутому выше вопросу. Мы должны встретить предстоящую сессию ГУСа вооруженные четкой боевой истинской установкой в вопросах П. О.



# БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СТОЛОВОЙ

## Говорит бригада

Студентская бригада, ознакомившись с работой столовой, выявила мероприятия, которые, будучи введены, дадут те или иные улучшения.

Предложения переданы в соответствующие организации, но многое зависит от самого студенчества непосредственно.

Высказывая свое мнение о недостатках, следует помнить, что при среднем качестве поступивших продуктов причину надо искать или в неисмотре отдельных работников или же в недостаточной гибкости администрации. Деловые отзывы будут чрезвычайно полезны при выяснении неполадок.

Очереди у кассы столовой нужно разгрузить покупкой обеденных талонов в кассе ин-та, что даст экономию времени.

Надо окончательно изжить шум, стоящий у нас во время обедов. Он вреден, неуместен, и, что особенно важно, уменьшает пропускную способность столовой.

Несмотря на недостаток посуды, по лабораториям постоянно являются тарелки, ложки и стаканы. Бригада считает недопустимым вынос позиций из столовой и буфета и предполагает администрации строго следить за этим.

Бригада отмечает недопустимое хищение приборов и обращается ко всем студентам, ко всем сотрудникам столовой и ин-та с ПРОСЬБОЙ найти виновника этого, позорного для нас, явления.

Недостатки выявлены и надо проследить за проведением всех указаний в жизни.

А это возможно лишь при условии, что наша столовая будет пользоваться вниманием со стороны всей студенческой общности.

ОТ РЕДАКЦИИ. Подчеркнуто

всеми нами.

## Вниманию прельзующихся буфетом!

Патент заявлен в "Коммунаре" инж. Праздниковым



Я направился к буфету, взял полбулки и котлету, получил стаканчик чаю, сесть хочу я, но не знаю — Но не знаю как мне быть, где мне чай свой проглотить. В этом тесном «вестивиоле» По пятни на каждом стуле, у стола студентов семь, остальные между тем в толкотне стоят с «нагрузкой»: На портфеле чай с закуской... А в столовую, что рядом с этим, я сказал бы, — адом Не пускают — хоть там есть много мест, где можно сесть. Все придумано — прекрасно Но головотяпство — ясно!

Фимка.

ОТ РЕДАКЦИИ  
Мы, немного уточняем, говорим, что наш буфет нас взапой снабжает чаем, но котлет там вовсе нет.

## Почтовый ящик

Тов. Артюшову, Крещкову и Орешину зайди в редакцию по поводу присланных ими заметок.

Обращается внимание читателя на следующую техническую ошибку, допущенную редакцией: в начале статьи «Основники», помещенной от 6-XII в № 14 «М. Т.», ошибочно вставлены два абзаца, не

## Спустиесь на землю

Внимание!

Создана бригада по обследованию столовой и буфета. Все материалы о замечанных недостатках в работе, а также предложения к улучшению их работы опускайте в ящик (в столовой) или передавайте бригадиру тов. Корш VII терм.

Объявление висит, а материала все же нет, если, конечно, не считать, что в буфете кипятка не бывает, за час большая очередь. Стаканы лопаются (за полгода — да пригоро 1300 стаканов)... Если к примеру яблоки продаются по 15 копеек вместо 8 копеек. Это все пустяки...

Разве это материал???

Вот если «Московский Технолог» со временем вырастет в мощный газетный комбинат и издаст специальное издание о работе бригады легкой кавалерии в столовой с приложением портрета тов. Коротянского, тогда бригадир вновь созданный бригады тов. Корш получит персональный экземпляр тесненный золотом (при желании с доставкой на дом).

Что за прекрасное издание!  
Что за бумага!

Да и сам портрет тоже не плох. Бригадир изображен в анфас с умным лицом и портрет тиснут в три краски.

Исход найден. Материал достаточно. Но... и еще раз но...

Мы еще не можем газетный комбинат, и издание пока еще «печатается».

Время идет. Издание печатается. И итоги тоже печатаются строчек на двадцать выше, и кое-что даже подчеркнуто. И че удивительно, что выводы несколько кущие.

Помогали бригады работникам столовых вырашивать встречный промышленный план? Какую «социальную» базу она подводит под нежелание установить дежурство в столовой?

А история все-таки прежде всего, из архива выкапывается же прошедшая заметка о работе легкой кавалерии в столовой.

А если она перечеркнута?

Ничего.

А если там ничего не разберешь.

Пустяки. (Нашел-же петух жемчужину в навозе. Где-то был такой случай).

Мы очень ей благодарны, впрочем и благодарны за работу в столовой.

Держите твердже все завоеванное.

Ни одной пяди не отдавайте назад.

Всего хорошего.

Заходите почтще в буфет кушать яблоки.

Кавалерия

## ИТОГИ ДЕКАДЫ

Широкая массово-воспитательная и разъяснительная работа во-вокруг внутреннего и внешнего положения Союза советов, популяризация последовательной политики мира советской власти, массовый смотр работы пролетарской общественности, волечение новых миллионов трудящихся в активную работу по обороне — вот те основные задачи, которые ставила перед собой «Декада».

«Декада обороны» отразилась в МХТИ массовым вступлением в ряды Осоавиахима всего студенчества.

Мы имеем следующие показатели:

1) 100 проц. вступление в Осоавиахим.

2) Коллективная подписка на журналы: «Осоавиахим», «Химия и авиация» и газету «Красная звезда».

3) Коллективные отчисления на постройку дирижабля.

4) Погашение задолженности за 1930 год.

За «декаду обороны» организованы: ударная бригада им. Осоавиахима по профработе в колич. 7 человек; ударная бригада по химиации при МОАХ. Из академических групп обявили себя ударными:

2-я группа VII тер. мехфака — 21 чел.

2-я группа VII тер. химфака — 20 чел.

Группа 3-го курса рабфака — 19 чел.

Кроме вновь организованных ударных групп и бригад имеется:

Ударная сквозная бригада имени Осоавиахима по ин-ту и раб-ку в количестве — 12 чел.

Ударники Осоавиахима, прикрепленные на производство в количестве — 16 человек с охватом 12 заводов.

Ударная бригада при ВХОЦ СССР для взятия 5 вузов на общественный буксир в количестве 5 человек. Низового актива группы уполномоченных мы имеем 63 человека.

Надо отметить, что многими группами проведен ряд субботников в пользу постройки дирижабля, кроме своих отчислений. В дальнейшем намечается организация химкружков для студентов мехфака. Эту часть работы придется расширить в связи с тем, что развернуть нам стрелковые кружки в должной мере за отсутствием патронов вряд ли удастся.

Таковы основные достижения проведенной «Декады обороны».

Закрепим ее результаты и к XIII годовщине РККА, на деле покажем насколько Осоавиахим укрепляет и выполняет свои конкретные обязательства по укреплению страны Советов.

Рипс.

## Березняки-пишут

Находящаяся сейчас на производственном обучении в Березниках группа III терма основников — вправе сказать, что практика проходит хорошо. Объясняется это лишь присутствием и руководством ассистента нашего ин-та. 2-го ноября состоялось общестуденческое собрание, на котором с полной очевидностью выявилось отсутствие какого-либо руководства производственным обучением со стороны комбиката.

Несмотря на то, что в отдельных цехах есть выделенные лица по руководству производственным обучением, это руководство часто проходит по совместительству с другой работой и в ущерб руководству П. О.

А в кальцинированном цехе, где

мы сейчас работаем, нет совсем лица, ответственного за производственное обучение, и если бы не мы одни проходили в этот момент практику, то, очевидно, что выступавший от комб. докладчик, вряд ли мог бы сказать, что практика в кальцинировке проходит вполне удовлетворительно. Но все-таки вызывает сомнение необходимость в технологическом «хвостике» к энергетической практике. Дело в том, что никто нас не определял еще содовиками, а мы, несмотря на то, что не работаем на карбонизационных колоннах, усвоили содовое производство далеко неплохо. А аппаратура практика опять должна проходить на содовом з-де, где аппаратуру оторвать от технологии совершенно невозможно.

Познакомившись на месте с возможностями реализации программы производственного обучения, мы пришли к заключению о необходимости сокращения срока пребывания на практике без ущерба для усвоемости. Нам, ударной группе, кажется, что ин-т должен принять все меры для того, чтобы раньше (на 2—3 декады) принять нас в ин-те, обеспечив преподавателями и прочим. И, например, для того, чтобы нам лег-

че было осуществить свое решение, своевременно прислать ассистента для энергетической практики.

Л. ЗЛОТИН.

## Открываем шахматный отдел

Задачей Ш.-Ш. О. является следить за шахматно-шашечной жизнью в нашем институте и отражать работу шахматно-шашечного кружка.

Шахматы развивают и тренируют мысль. Они воспитывают в человеке волю к победе.

Шахматная игра и шахматная композиция являются могучим орудием в руках культурной революции по поднятию интеллектуального развития трудящихся масс.

По этим соображениям, редакция «М. Т.» и библиотека организует Ш.-Ш. О., задачей которого является:

1) Привлечь к шахматам и шашкам массы студенчества.

2) Содействовать созданию шах-

## НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

\*\*\*

Студент химического факультета Е. Александрийский, явившись в изурочное время для занятий в чертежку несмотря на неоднократные предупреждения препаратора Жильев о том, что необходимо, при первом требовании студентов, занимавшихся по расписанию, освободить стол, вступил в пререкания и ни в коем случае не желал уйти из чертежки.

Препаратор вынужден был отнять у Александрийского рабочий место, после чего Александрийский все же освободил стол.

Жильев вторично обратился с просьбой уступить стол студентам, занимающимся по расписанию. В ответ на это Александрийский стал всячески поносить препаратора, не останавливаясь даже перед тем, что грозил его поколотить.

Общественные организации наше ин-та должны сделать соответствующие выводы из этого вопиющего безобразия.

Легкая кавалерия.

...НО!

## ШЕФ-БЮРОКРАТИЗМ

....Приехали, нашумели, наобещали гору прекрасных вещей и уехали... И с тех пор к нам ни ногой. А где-же общественная помощь в работе. Где ваши организаторы политучебы — руководители политкружков.

Организаторы в помощь ударным комсомольским бригадам. Все оказалось пустой трескотней...

Так горько жалуется секретарь комсомольского коллектива подшефного химзавода им. Войкова и нам кажется не без оснований.

Когда же шефбюро возмется за оказание реальной, товарищеской помощи и покончит с бюрократическими методами работы.

Н. Б.

## ШЕФБЩЕСТВУ — В ИМАНИЕ!

В связи с перевыборной кампанией в Советы перед Шефбществом встает трудная и ответственная задача: помочь в подготовке и правильном проведении перевыборов в деревне.

Необходимо немедленно создать актив по шефработе, связаться с рабочими совместно с нами шефствующими предприятиями и послать лучших активистов на перевыборы в подшефный район.

Учитывая настояющее положение работы Шефбщества, Х терм. эксп. выделил из своей среды бригаду, которая должна наладить шефработу ин-та, создать актив и конкретно оказать помощь деревне в перевыборную кампанию.

Долг каждой группы помочь этой бригаде в работе путем поголовного вступления в члены общества и выделения из своей среды одного товарища на эту работу.

К.

Бюро шахматного кружка.

ВНОСЯТ — ВЫЗЫВАЮТ

Студенты II терма экономфака подписались на заем «пятилетка в 4 года» на сумму 350 рублей и вызывают последовать им примеру все группы и термы экономфака.

Ст. ред. ГОЛОВИНЧЕР.

Тираж 1.300.